

统筹推进疫情防控和经济社会发展

网格齐发力 摸排全覆盖 陈埭:持续开展“敲门排查”集中行动



本报讯(记者 王诗伟)“您好!我们是网格员,您本人或身边如有中高风险地区入(返)晋人员,请及时上报登记,并严格落实防控措施。”当前,晋江陈埭镇网格化“敲门”排查集中行动持续推进,各村网格员作为重要力量,积极参与其中,逐户逐户逐铺开展排查、宣传政策、抓实常态化疫情防控工

作,织密“外防输入”防线,陈埭全镇总动员、千群齐参与。此次“敲门”排查集中行动,镇村两级全员压到一线,展开拉网式全覆盖排查。其中,26个村(社区)的“小网格”也发挥着“大作用”。

连日来,每当暮色降临,洋埭村行动组按时吹响“集结号”,在村党群服务中心小广场上,驻村工作队、镇村干部、洋埭片区综合执法中队、网格员、退役军人勤务队和志愿者们闻令而动,近300人按照二级网格分成8个行动小组,铺开行动。其中,200余名三级网格员发挥“人熟、地属、情况熟”的优势,主动作为。

行动期间,洋埭村的网格员身着专门定制的马甲,佩戴证件,以统一的“标识”亮出形象、亮明身份。

“马甲的背面标注了我们所在的网格区域,穿上它,我们更有归属感和使命感。”网格员林先生说道。

“网格是各项工作的落脚点。此次行动,既是常态化疫情防控工作的强化,更是一次实战。我们以网格为单位,并组织各方力量,全覆盖展开,工作的执行力和穿透力在网格里得到体现。”小网格“齐发力,筑牢疫情防控“大屏障”。”陈埭镇相关负责人表示。

据介绍,为扎实疫情防控网,陈埭镇对此行动进行再强化、再细化,各行动组带着“三张清单”进企入户,落实“三大重点任务”,即带着重点地区清单逐一排查重点地区返晋人员,带着“应检尽检”重点人群清单逐一排查核酸检测落实情况,带着消防安全隐患清单逐一排查消防安全隐患。通过深入辖区沿街店面、工厂企业、出租私房、酒店公寓等重点场所开展拉网式排查,确保不漏一户、不漏一人。

据了解,陈埭镇网格化“敲门”排查集中行动已启动三天,累计突击检查“六类对象”近5000家,查封各类商铺56家。

进村入户入企“地毯式”排查 内坑:发动群众积极参与“源头治理”

本报讯(记者 黄伟强)昨晚7时,晋江市内坑镇组织开展全镇网格化疫情防控入户排查专项行动,按照网格化管理模式,发挥三级网格力量“地毯式”入户排查,深入摸底,筑牢疫情防控基础。

参与“源头治理”。“您好,近期您有家人从厦门等重点地区回来吗?”昨晚7时40分许,记者在柑市村第三网格看到,内坑镇武装部部长、柑市村第一网格长王宁强正带领柑市村三级网格组成的“敲门行动”工作专班穿梭在大街小巷,逐户询问排查,并对两家重点场所不按频次进行核酸检测的予以停业整改。

据悉,当晚行动中,内坑镇近800名镇村干部、网格员、志愿者,按照网格化模式,深入所在网格的村民家中、沿街商铺等开展“地毯式”“拉网式”排查。他们详细排查有无7天内省外和省外内涉疫地区入(返)晋未申报登记、未核酸检测(未落

实3天2检)等人员,检查居民(特别是重点行业从业人员)健康码、行程码、疫苗接种、常态化核酸检测落实情况,排查居家医学观察、居家健康监测对象防控措施落实情况,检查重点场所疫情防控主体责任落实情况等。同时,告知单位和个人履行疫情防控措施法定义务有关事项。

当日下午,内坑镇召开网格管理工作推进会。会后,内坑镇通过微信矩阵迅速发挥宣传效能,把落实网格摸排,常态化开展进村入户入企(重点场所)排查“敲门行动”的工作要求,层层传递到每一位网格员、党员中心户耳边。同时,利用微信群向村民宣传疫情防控知识和注意事项,并在“党员中心户-群众”微信群中动员,鼓励群众举报疫情防控违法违规行为,组织和发动群众积极

参与“源头治理”。



主题宣讲接地气 理论学习进基层 东石开展《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》学习宣讲系列活动

本报记者 许春 通讯员 肖玉蓉 黄莹榆



夜幕降临,凉风习习。在晋江市东石镇湖头村的榭湖小院内,30多名党员、职工、村民代表等围坐在一起,共同分享《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书的读书体会。

一山一水总是情。跟随书中总书记的足迹,大家一起学习了习近平在福建工作17年的经历,并立足自身生活、工作实际和身边的发展变化,分享、交流了学习心得,共同感受习近平总书记的为民情怀和“晋江经验”引领下晋江迎来的发展巨变。

接地气 基层宣讲很乡土

7月29日晚,湖头村的榭湖小院格外热闹。在夏日晚风中,东石镇解放思想大讨论暨“阅读新时代逐梦新征程”主题活动,拉开了帷幕,吸引镇村党员、学校教师、企业职工、新晋江人、村民、

返家乡大学生等,共同参与。现场,中共党员、龙江畔读书社社长张百隆,向大家分享了《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书的读书体会。

这只是东石镇生动推进基层理论宣讲的一个缩影。连日来,东石镇新时代讲师团成员和新时代文明实践所(站)理论政策宣讲志愿者等,纷纷结合“故事会”“微宣讲”“云宣讲”等形式,开展了一系列对象化、分众化、互动化的主题宣讲活动,以接地气的方式推动理论宣传走深走实。

阵地多 理论学习进基层

多平台传递好声音。在基层理论宣讲中,东石镇注重推陈出新,建强新老阵地,搭建多元平台,让理论宣讲深入基层。

依托萧下村党校“邻里讲习堂”的成立,东石镇邀请了晋江市党校高级讲师冯涛前来授课,为萧下村党员群众深入浅出地解读《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书,带领党员群众深刻感悟习近平总书记对八闽大地和福建人民的深厚情感和深切牵挂。

近日,在东石镇第二社区“党建+”邻里中心,参加夏令营的孩子们也聆听了一堂干货满满的党课。当天,来自东石镇关工委的党史宣讲员,以少年儿童听得懂、易接受的语言,向现场100多名孩子和家长,生动分享了《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》的读书体会。

除了开展主题宣讲、党校授课,东石镇还充分利用新时代文明实践所、站,播放相关影

视资料和红色电影,通过线上平台开展“强国复兴有我 赓续红色血脉”好书推荐、好书共读等活动等,持续推进主题宣讲学习活动在基层生根发芽,更好指导基层实践。

覆盖广 党员群众一起学

党员带头学,群众一起学。东石镇不断推进“点对点”结合模式,扩大理论宣传学习的覆盖面。

近日,在东石镇新时代文明实践所举办的党校业务骨干“硬铁军”培育班上,东石镇、村(社区)宣传委员集体学习了《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书,并将学习心得带回各村(社区),向群众进行宣传、宣讲,带动更多党员干部、村民群众一起学、一起悟。

下一步,东石镇还将结合干部群众的思想、工作、生活实际,组织开展更多形式丰富的理论学习活动,并依托线上、线下学习宣传平台,扩大理论宣讲的覆盖面、辐射面,不断增强党员群众参与理论政策学习的热情,推动党的创新理论在基层落地生根、开花结果。

打通人才服务“最后一米” 晋江经济开发区启动人才政策入园宣讲系列活动

本报讯(见习记者 周雨莲 记者 许春)9日下午,“晋展其才 用心留才”晋江市新一轮人才政策“六进”宣讲系列活动,走进晋江经济开发区。现场,晋江经济开发区人才政策入园宣讲系列活动,也同步启动。此举,将助力经济开发区入区企业提升人才政策知晓度,打通人才服务“最后一米”,吸引更多人才到经济开发区就业创业。

作为惠企惠才政策的专场宣讲,本次活动在恒安集团创新学堂举办,吸引向兴纺织、金石能源、华清电子等经济开发区近百家居区企业的人才联络员、招聘专员、高层次人才参与。

当天,活动在《创晋江》《人才的一天》等晋江城市宣传片的播放中拉开序幕。晋江市委组织部、经济开发区管委会、晋江人力资源资本有限公司三方,一起见证、启动晋江经济开发区人才政策入园宣讲系列活动。

现场,晋江市委组织部人才工作科科长苏志英,为企业解读了晋江市新一轮人才政策,并重点分析了“1+N”人才政策体系、硕博人才专项政策、现代产业体系人才及团队优惠政策,解答了与会人员提出的住房补贴、政策相关年限要求等问题。恒安集团党委书记、行政总监刘莹,从恒安集团人才如何“引、育、留、用”,作了人才工作经验分享。

“人才是助推企业、产业、园区高质量发展的生力军。近年来,我们积极响应各级关于引才、聚才、留才、用才的政策,推出了一系列人才“组合拳”,加快打造人才集聚高地。经济开发区相关负责人表示,近年来,经济开发区陆续开展了新春招聘会、人才留晋活动、硕博人才交流会等特色人才服务活动,并对非公企业人才联络员进行奖励,逐步形成“以产业汇聚人才,以人才引领创新”的发展新格局,实现人才体量逐渐壮大,服务质量更加优质。

据悉,近日,晋江经济开发区党工委获评晋江市委、市政府颁授的“人才工作先进单位”荣誉称号,三创园人才之家获评“人才工作先进单位”荣誉称号;此外,海纳机械、金石能源、信泰集团等11家经济开发区入区企业,获评“人才工作先进单位”荣誉称号。

以人才政策入园宣讲系列活动启动为契机,下一步,经济开发区将联合晋江市委组织部、工信局、科技局等,深入三创园、食品园等园区,开展人才政策宣讲活动,打通人才服务“最后一米”,同时,持续加强与校地、校企、科研机构平台合作,积极搭建人才干事创业的平台,为经济社会高质量发展提供坚强的人才支撑和智力保障。

晋江城管视野
主办:晋江市城市管理局
热线电话:85623110 12319

晋江城管开展 夜间环境卫生大整治



本报讯(记者 朱艳)9日晚上,晋江市城市管理局联合青阳、梅岭街道和环卫中心对中心城区进行环境卫生大整治,行动重点针对夜间占道经营、临时摊点、散发小广告和夜间垃圾转运不及时等问题现场发现,全力提升晋江人居环境。

晚上7点多,梅岭双沟菜市场附近一烧烤摊,老板将桌子、椅子和冰柜都摆放到人行道上。执法人员立即上前进行劝导,并帮助老板把所有东西搬到店内。在路口拐弯处,一个开着小货车的老板将四个棚架搭起了长长的服装摊位,上面摆着几百件衣服,经过执法人员沟通后,该老板主动收起了摊位。

晋江城管局相关负责人表示,整治占道经营是长期性工作,不仅要加大执法力度、完善管理机制,更要疏堵结合,讲究工作的方式和方法,争取得到群众的理解和支持。

在海尾路、塘岸街,执法人员沿街步行,逐个检查夜间营业的商户是否有占道经营、乱扔垃圾等行为。在一家新开的烧烤店前,执法人员发现盲道上摆放了五张桌子,其中,一张桌子下面纸屑、啤酒瓶和烟头遍地,执法人员不仅要求老板立即整改,还对正在吃饭的两名男子进行了教育。当晚9点多,环卫工人正在南苑酒店附近巡逻时,发现路面上有很多名片大小的小广告。再往前走,只见一名男子正在一边走一边抛撒小广告,执法人员立即上前将其拦下。目前,该男子被移交警方处理。

下一步,晋江城管将继续开展环境卫生整治工作,着力打造整洁、有序的市容环境。

晋江组织收听收看 省、泉州生产安全视频会议

本报讯(记者 朱艳)昨日,晋江组织收听收看2022年省、泉州市第三季度防范重特大生产安全事故视频会议,并于会后对下一步工作进行再强调、再部署。晋江市领导吴志朴出席会议。

会议强调,各镇街、各部门要提高思想认识,自觉扛起抓安全、除隐患、保平安的政治责任;紧盯重点领域,全面排查整治,严肃监管执法;聚焦重点时段,有效落实当前重要目标任务;对照标准要求,全面做好各级督导检查迎检准备。

晋江市领导到磁灶 督导文明城市常态化 创建等工作

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 柯鸿鹏)昨日上午,晋江市领导付祥带队到磁灶开展工作督导,深入走访东山村、磁灶综合市场、冠超市等地,实地察看了解文明城市常态化创建、基层网格化治理、疫情防控等工作的开展情况。

在东山村,督导组全面了解了新时代文明实践站的建设情况,以点带面、由浅入深,了解文明城市创建工作落实情况的同时,还走访东山村网格服务站、“党建+”邻里中心、东山建材市场。要求东山村两委要转变思路、提高站位、创新方法,立足基层治理新形式新任务的需要,大力推动基层网格化治理相关工作,构建“穿透式”的网格管理体系。

在磁灶综合市场及冠超市,督导组认真察看了文明城市常态化创建工作、安全生产和疫情防控落实情况,对市场周边基础设施建设情况及环境整治提升情况进行了重点检查。

督查组表示,整治环境卫生是为了让群众舒心,必须坚持做到卫生管理制度化;保障安全生产是为了让群众放心,必须坚持做到安全生产标准化;坚持疫情防控是为了让群众安心,必须坚持做到疫情防控常态化。磁灶镇要全方位做好文明城市常态化创建工作,牢牢守住安全生产和疫情防控的底线,以深化基层网格化治理工作为支点,不断推进城镇的发展和建设。

晋江举行 海上疫情防控全链条演习

本报讯(记者 沈茜)为熟悉全链条防控具体操作,防控海上疫情发生,保证渔民群众健康安全,昨日上午,晋江市在深沪中心渔港远洋码头举行海上疫情防控全链条演习。晋江市领导王也夫参加。

演习分别模拟常规状态下渔船回港作业回港靠岸和海上渔业人员自测阳性后,晋江如何全面组织、协调、处置现场疫情防控应急工作的场景。演习结束后,还举行海上疫情防控全链条演习复盘讨论会,通过总结经验、分析不足,进一步明确工作责任,着力提升海上疫情防控应急处置能力。

晋江市教师进修学校 接受省级评估

本报讯(记者 欧阳霆)9日至10日,福建省专家组来到晋江开展福建省县级教师进修学校标准化省级评估工作。晋江市领导陈传芳参加汇报会。

昨日,专家组采取听取校长陈述答辩、教研员教科研汇报、召开专题座谈会、听课、查阅资料、考察学校场所和功能教室等方式,对晋江市教师进修学校进行全面评估。

落实主体责任 筑牢影院安全防线

本报讯(见习记者 杨静雯 记者 沈茜)电影院作为人流密集、空间密闭的场所,是疫情防控的重点场所之一。连日来,晋江市委宣传部持续对全市在营影院开展疫情防控和安全生产检查。

“请出示健康码或身份证。”“请佩戴口罩。”昨日下午,记者跟随晋江市委宣传部检查组来到位于晋江经济开发区的金逸米影影城。

检查过程中,记者发现,该影城在出入口设置了“电子哨兵”,并有专员进行看管;影城内多处可见疫情防控宣传海报;此外,每场电影放映结束后,工作人员会立即对观影厅内的桌椅喷洒消毒水擦拭消毒。

“我们要求所有进入观影厅的顾客,都要进行手写登记,以防止出现健康码漏扫的情况,相当于二重防护。”该影城负责人陈昌雄说道。

紧绷安全弦,持续抓好常态化疫情防控。晋江市各影院在检查督促下,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控措施,落实主体责任,筑牢安全防线,为市民提供一个既舒适又放心的观影环境。

2022年全省河湖管理工作培训班在晋江开班

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,2022年全省河湖管理工作培训班在晋江开班,来自厦门、漳州、泉州、莆田、平潭综合实验区等地河长办信息宣传负责人及部分县(市、区)宣传业务骨干参加培训。

据了解,本期培训班为期2天,采取集中授课与现场教学相结合的方式,重点讲授政务信息编采、新闻消息及通讯稿件采写、微信公众号采编及排版、手机摄影技巧等基础知识,以及现场采写报道幸福河湖建设等特色经验做法。培训班旨在加强基层信息宣传业务骨干队伍建设,推动河湖管理及河湖长制工作出经验、见成效。